

13.05. 2020 г.

Объединение «Резьба по дереву»,

2 год обучения

Тема:

«Инкрустация деревом по дереву. Врезка»

rezbaderevo.ru › [marketri-derevyannaya-mozaika](#)

Маркетри. Паркетри.

Вообще инкрустацию, маркетри по иностранному, режут в ручную, специальным инструментом.

На лобзиковом станке вырезают, из пакетов с фанеровкой, 5-6 мм, множество определённых элементов.

Так проще, когда одинаковых элементов много, а далее их врезают в детали фона.

Вырезав место вставки детали её затирают туда специально обработанным молотком, тыльная сторона и заклеивают от выпадания гуммированной лентой.

Набрав таким образом полный рисунок его приклеивают на основу.

Не забывают, что для этого обязательно требуется пресс, иначе возможен не проклей или воздушный пузырь.

При работе в технике инкрустации надо учитывать, что рисунок режется наоборот.

Вы работаете с обратной стороной, а лицевую заклеиваете лентой.

Выпиливать основу под вставляемые элементы без зазоров практически не возможно, да же с наклоном стола.

Потребуется громадный опыт и большое чутьё.



Инкрустация по дереву — это особый вид декоративно-прикладного искусства, который с виду очень похож на мозаику или орнамент, выполнен из частиц разных материалов. Суть состоит в том, чтобы уже подготовленную фигурку из другого материала внедрить в поверхность предмета, который декорируем. Элементы не выступают, они представляют собой единую целостную конструкцию.

Для начинающих маркетри по дереву — наиболее доступная техника. Из материала понадобится шпон (фанера из любой древесины). Суть заключается в том, чтобы деревянные детали сложить, как мозаику, сформировать необходимый рисунок и наклеить его на подготовленную основу. Дальше нужно все тщательно отполировать и покрасить.

Сложнее всего придумать узор и сделать чертеж будущего шедевра. Это основа, без которой нельзя создать уникальную, качественную и безупречную вещь. Такой вид инкрустации можно применить при создании паркета, столешницы, картин, сувениров. Технология маркетри хоть и проста, но требует максимальной аккуратности, терпения, усидчивости, чувства меры и эстетического вкуса.

Этапы создания изделия в технике интарсии:

- Интарсия по дереву сложна в исполнении, поэтому первоначально нужно создать схему и по ней вырезать детали. Чтобы было удобнее, на схеме отмечают цвет дерева. Сколько цветов, столько же должно быть и листов со схемой.
- Поверхность предмета следует очистить от пыли, загрязнений. Подготовленные элементы схемы нужно наклеить на фрагменты дерева по цветовой гамме. Клей использовать самый обычный (ПВА), так как бумага потом будет удаляться.
- Четко по схеме отпилить фрагменты, отполировать и отшлифовать их. Где необходимо, края обработать напильником или наждачной бумагой.
- В основе изделия делаются углубления под уже имеющиеся детали. Нужно наподобие мозаики сложить элементы в единую конструкцию с помощью клея. В конце работы при желании предмет можно покрыть лаком.
-

Чтобы изделие было интересным, красивым и качественным, особое внимание уделяется созданию схемы-рисунка, только с ее помощью можно

сделать точные формы предметов. Изучение схем интарсии по дереву — основа этого мастерства. Также нелишним будет поэкспериментировать с выбором древесины, ведь есть экзотические виды дерева с очень интересной фактурой.

Составление орнамента паркетри. Перестановка простых геометрических фигур позволяет составлять огромное количество разнообразных орнаментов. Можно поэкспериментировать с составлением узоров на бумаге с квадратной или изометрической сеткой, закрашивая с помощью разноцветных карандашей или ручек элементы вашего орнамента (1). Узоры с повторяющимися полосами легче размечать, вырезать и набирать.

Паркетри, создаём геометрические орнаменты

В паркетри используются симметричные куски шпона, которые образуют геометрические орнаменты. Формы узоров взяты из начальной геометрии. Можно выполнить любые орнаменты посредством объединения вырезанных кусочков шпонов различного цвета, текстуры или типа в форме квадратов, прямоугольников, треугольников, ромбов или других многоугольников.

Составление орнамента паркетри

Перестановка простых геометрических фигур позволяет составлять огромное количество разнообразных орнаментов. Можно поэкспериментировать с составлением узоров на бумаге с квадратной или изометрической сеткой, закрашивая с помощью разноцветных карандашей или ручек элементы вашего орнамента (1). Узоры с повторяющимися полосами легче размечать, вырезать и набирать. Узоры с переплетающимися элементами, как, например, кубы или звезды, набираются индивидуально.





Задание по теме.

Задание: ответить на вопросы	Вопросы (выбрать правильный ответ)	Отметить здесь
Что такое маркетри?	<ol style="list-style-type: none"> 1. Художественный набор из различных по цвету деревянных пластинок с наклеиванием на основу. 2. Цветные маркеры. 3. Рисунок, выполнен на компьютере и выведен на цветном принтере. 	
Паркетри – это:	<ol style="list-style-type: none"> 1. Трёхслойный паркет. 2. Геометрические фигуры на паркетном полу. 3. Набор, при котором мозаика представляет собой простой рисунок, типа паркета из одинаковых прямолинейных геометрических фигур. 	

Ответы на задания присылаем на мою почту или в ВК.